

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 22/2012****ΑΠΟΦΑΣΗ 474/2012**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 22^α Νοεμβρίου 2012, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουندούρος», συνέρχεται στην 22η/2012 συνεδρίαση, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 69655/16-11-2012 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Διασάκος Νικόλαος, 11) Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 475 απόφαση), 12) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 13) Καμβυσίδης Ιωάννης, 14) Καραγιάννης Ανδρέας, 15) Καρβέλης Γεώργιος, 16) Κουδούνης Αργύριος, 17) Μανδηλάρης Ιωάννης, 18) Μαρινάκης Σαράντος, 19) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 20) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 21) Μπασακίδης Νικόλαος, 22) Μπεχράκης Σταμάτης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 475 απόφαση), 23) Μπουζιάνης Παύλος, 24) Μπούρας Ιωάννης, 25) Μπούχαλης Δημήτριος, 26) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 27) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 28) Νιάρχος Αναστάσιος, 29) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 490 απόφαση), 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Πολίτης Δημήτριος, 32) Πουλόπουλος Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 490 απόφαση), 33) Ριζάς Χρίστος 34) Στασινάκης Διονύσης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 475 απόφαση), 35) Φαββατάς Δημήτριος, 36) Φωτέας Νικόλαος και 37) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Μπάκας Ιωάννης, 2) Μωρακέας Σπυρίδων, 3) Οικονομάκου Μαρία, ενώ ο κ. Στασινόπουλος Στυλιανός απουσιάζει με νόμιμη άδεια σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 435/2012 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης:

- Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου Βενετία και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς Γεώργιος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.
- Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:
Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαιάς κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 4) Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος, 5) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 6) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 7) Άνθειας κ. Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 8) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 9) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 10) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 11) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 12) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 13) Άριος κ. Μηρούμας Αθανάσιος, 14) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 15) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης, 16) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 17) Λεϊκών κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 18) Αμφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 19) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,
ενώ δεν παραβρίσκεται η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία.
- Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:
Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 3) Άμμου κ. Κοσμόπουλος Νικόλαος, 4) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 5) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος, 6) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 7) Σταματινού κ. Μωραγιάννης Ιωάννης και 8) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος,
ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 2) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 3) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης και 4) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....

Στην αρχή της συνεδρίασης ο κ. Πρόεδρος ενημερώνει το Σώμα για την υπ' αριθμ. 94/2012 απόφαση του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας «Περί μη λήψης απόφασης, επί των θεμάτων της ημερησίας διάταξης στο παρόν συμβούλιο, ως ένδειξη διαμαρτυρίας για τις διώξεις των συνεργατών υπαλλήλων του Δήμου και για τη διαρκή και κατ' εξακολούθηση πεινχρή χρηματοδότηση των Δήμων» και στη συνέχεια η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας κα Λιακουνάκου, αποχωρεί από την αίθουσα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ημερήσιας διάταξης συζήτησης θέμα που το Σώμα δέχτηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του, με τίτλο :

Συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στο Διεθνές Πρόγραμμα «ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ» για το έτος 2013.

Η υπ' αριθ. πρωτ. 69870/19-11-2012 εισήγηση του Τμήματος Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού & Ανάπτυξης του Δήμου Καλαμάτας, αναλυτικά έχει ως εξής:

ΘΕΜΑ: «ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ “ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ” ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2013»

Το Διεθνές Πρόγραμμα «ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ», στην χώρα μας το χειρίζεται η "Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης" από το 1992. Η 'ΓΑΛΑΖΙΑ ΣΗΜΑΙΑ' σύμβολο ποιότητας απονέμεται σε οργανωμένες ακτές που διαχειρίζονται παράκτιοι Δήμοι.

Για να κερδίσει μια ακτή τη Γαλάζια Σημαία πρέπει να πληροί αυστηρά κριτήρια που σχετίζονται με :

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

- Πληροφορίες για το παράκτιο οικοσύστημα και το ευαίσθητο φυσικό περιβάλλον στο παράκτιο χώρο.
- Συνεχής πληροφόρηση του κοινού για την ποιότητα των νερών κολύμβησης
- Πληροφορίες για το Διεθνές Πρόγραμμα «Γαλάζιες Σημαίες» στο Πίνακα Ανακοινώσεων της ακτής.
- Έντυπες πληροφορίες και αναρτημένες οδηγίες συμπεριφοράς για την ακτή.
- Δραστηριότητες που να προβάλλουν ενεργά την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος της ακτής.

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΝΕΡΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ

- Ποιότητα των νερών κολύμβησης που να επιβεβαιώνεται με δειγματοληπτικές μετρήσεις.
- Μη απόρριψη βιομηχανικών λυμάτων στην ακτή.
- Επεξεργασία αστικών λυμάτων, όπως απαιτεί η Ευρωπαϊκή Οδηγία.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

- Σχέδιο χρήσης γης και περιβαλλοντική διαχείριση
- Περιοδικός καθαρισμός της ακτής από σκουπίδια, αποτίγαρα κ.τ.λ.
- Επαρκείς κάδοι απορριμμάτων, που να αδειάζονται σε τακτά διαστήματα
- Διευκολύνσεις για ανακυκλώσιμα υλικά.
- Επαρκείς εγκαταστάσεις υγιεινής με ελεγχόμενο σύστημα αποχέτευσης
- Απαγόρευση της οδήγησης οχημάτων και μοτοποδηλάτων στην ακτή
- Απαγόρευση της ελεύθερης κατασκήνωσης
- Επιτήρηση κατοικίδιων ζώων στη ακτή
- Συντήρηση κτιρίων και εξοπλισμού στην ακτή

ΑΣΦΑΛΕΙΑ, ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΙΚΑ, ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ, ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

- Εκπαιδευμένοι ναυαγοςώστες η άμεση πρόσβαση σε τηλέφωνο- σωστικά εφόδια και πρώτες βοήθειες.
- Σχέδια για την αντιμετώπιση κάποιου ατυχήματος ρύπανσης με άμεση ενημέρωση του κοινού
- Ασφαλής δίοδος στην ακτή και φροντίδα για άτομα με ειδικές ανάγκες..

Η παραπάνω εταιρεία με το από 31-10-2012 έγγραφό της (αριθμός πρωτοκόλλου Δήμου Καλαμάτας 67341/5-11-2012) με θέμα: «Αίτηση Υποψηφιότητας για βράβευση ακτής με το διεθνές βραβείο “Γαλάζια Σημαία” για το έτος 2013» μας ενημέρωσε για την ένταξη των ακτών «Ανάστασης» και της «Μ. Μαντίνειας» ως υποψήφιες για βράβευση με τη «ΓΑΛΑΖΙΑ ΣΗΜΑΙΑ» για το έτος 2013.

Κατόπιν αυτών,

ε ι σ η γ ο ύ μ ε θ α

την συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στο Διεθνές Πρόγραμμα «ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ» για το έτος 2013, για τις ακτές της «Ανάστασης» και της «Μ. Μαντίνειας»

**Η Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού,
Ανάπτυξης και Ευρωπαϊκών Θεμάτων**

Παναγιώτα Ντίντα

Συνημμένο:

Το από 31-10-2012 έγγραφο της “Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της Φύσης”

Η εισήγηση της Αντιδημάρχου κας Ντίντα καθώς και η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, έχουν ως εξής:

ΝΤΙΝΤΑ: Επειδή υπάρχει μία προθεσμία μέχρι τις 14 Δεκεμβρίου από την εταιρεία η οποία διαχειρίζεται τις “Γαλάζιες Σημαίες” όπου υπάρχει ένα ηλεκτρονικό σύστημα διαχείρισης των “Γαλάζιων Σημαιών” και πρέπει να έχουμε καταχωρήσει ηλεκτρονικά τη συμμετοχή μας, εισηγούμαστε να ισχύει ότι ίσχυε και τα προηγούμενα χρόνια, δηλαδή να καταθέσει ο Δήμος Καλαμάτας υποψηφιότητα για δύο παραλίες, την Μαντίνεια και την Ανάσταση έτσι ώστε να αξιολογηθούν από τη συγκεκριμένη εταιρεία και να τύχουμε βράβευσης όπως...

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Μια ερώτηση κε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κε Φαββατά.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 2012 είχαμε “Γαλάζιες Σημαίες”;

ΝΤΙΝΤΑ: Βεβαίως, βεβαίως. Είχαμε δύο γαλάζιες σημαίες, στην Ανάσταση και στη Μικρά Μαντίνεια. Αυτό προτείνουμε και για του χρόνου.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Το ίδιο πάλι.

ΝΤΙΝΤΑ: Να μπορούμε στο πρόγραμμα αξιολόγησης προκειμένου να τύχουμε αν πληρούμε τις προϋποθέσεις της βράβευσης...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ως η εισήγηση, η πλειοψηφία υπέρ, η "Αλλαγή" υπέρ...

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε ψηφίζω "κατά" γιατί σήμερα δεν είναι του Αγίου Πνεύματος να επιφωτιστώ αν είναι σωστά τα θέματα που λέτε. Όταν θα είναι η ημέρα του Αγίου Πνεύματος και θα περιμένω κι εγώ το Άγιο Πνεύμα όπως οι συνάδελφοι και επιφωτίστηκαν, θα πω "ναι". Κατά, σε οποιοδήποτε έκτακτο θέμα κατά. Έρχεται αυτή με τις γαλάζιες σημαίες τώρα δηλαδή να πάρουν προκαταβολικά τα λεφτά και εμείς θα τρέξουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλώς κε Νταγιόπουλε. Η "Αλλαγή" υπέρ, ο κ. Νταγιόπουλος κατά. Παρακαλώ η "Λαϊκή Συσπείρωση".

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ: Ερώτηση θέλω να κάνω. Μέσα στην εισήγηση αναφέρεται κάποια Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της Φύσης. Θα ήθελα να ρωτήσω, αυτή η εταιρεία, αυτή είναι που βραβεύει τις ακτές; Τι πράγμα είναι αυτή η εταιρεία; Είναι δημόσια, είναι κρατική υπηρεσία, ιδιωτική επιχείρηση, ΜΚΟ, τι πράγμα είναι αυτή η εταιρεία;

ΝΤΙΝΤΑ: Να απαντήσω. Η "Γαλάζια Σημαία" είναι ένα διεθνές βραβείο το οποίο δίνεται σε ακτές οι οποίες πληρούν συγκεκριμένες προϋποθέσεις οι οποίες έχουν θεσμοθετηθεί από ευρωπαϊκά πρότυπα. Η συγκεκριμένη εταιρεία έχει πάρει τη συγκεκριμένη αρμοδιότητα απευθείας από την Ευρωπαϊκή Ένωση, έχει δηλαδή πιστοποιηθεί ως φορέας κατάλληλος έτσι ώστε να αξιολογεί ποια σημαία. Είναι εταιρεία με διεθνή πρότυπα γιατί το βραβείο της "Γαλάζιας Σημαίας" δεν είναι ένα πρότυπο το οποίο εφαρμόζεται μόνο στην Ελλάδα είναι και σε ευρωπαϊκές χώρες, για την Ευρώπη το ξέρω σίγουρα, ίσως και διεθνώς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κε Μιχαλόπουλε είμαι μαζί σου. Αυτό που σκέφτεσαι, σκέφτομαι και εγώ και σου μιλάω ειλικρινώς, μακάρι να μπορούσαμε να κάνουμε κάτι άλλο. Δεν σου λέω τίποτε άλλο, αυτό που σκέφτεσαι είναι σωστό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώθηκαν οι ερωτήσεις, τοποθετήσεις.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μακάρι να μπορούσαμε να λειτουργήσουμε όπως σκέπτεσαι. Δεν μπορούμε όμως.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Συμφωνούμε με το σύστημα αλλά διαφωνούμε με τις επιπτώσεις του.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κε Μιχαλόπουλε, έχετε τον λόγο.

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ.: Τι έχουμε να πούμε εμείς επάνω στο ζήτημα. Καταρχήν ο θεσμός της βράβευσης με γαλάζια σημαία είναι επινόηση του Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού και στηρίζεται από ΟΗΕ, Ευρωπαϊκή Ένωση και κυβερνήσεις διαφόρων κρατών. Στη χώρα μας προωθείται από την κυβέρνηση σε συνεργασία με ΟΤΑ, με ΜΚΟ, με ταξιδιωτικά γραφεία, με επιχειρηματίες που διαχειρίζονται παραλίες και μαρίνες. Όλοι οι διαχειριστές των ακτών (δήμοι, ξενοδόχοι, ιδιοκτήτες κάμπινγκ, μαρινών) κόπτονται να λάβουν τη "Γαλάζια Σημαία" διότι έτσι διευκολύνεται η επιλογή τους από τα μεγάλα ταξιδιωτικά γραφεία του εξωτερικού σαν τουριστικοί προορισμοί, αυξάνοντας έτσι τα κέρδη τους. Αυτός είναι λοιπόν ο στόχος της "Γαλάζιας Σημαίας", τα κέρδη των επιχειρηματιών και τίποτε άλλο και κατά δεύτερο λόγο η προστασία του περιβάλλοντος που δίνεται.

Δεν είναι τυχαίο ότι από τα κριτήρια για να πάρει κανείς τη γαλάζια σημαία, εκτός από την ποιότητα των νερών κολύμβησης, όλα τα υπόλοιπα αφορούν οργανωμένες πλαζ με συγκεκριμένες επιχειρηματικές δραστηριότητες και παραπέμπουν στο βάθος, στο εισιτήριο για να μπει στην ακτή. Ούτε είναι τυχαίο ότι χορηγοί του προγράμματος είναι η ALFA BANK και κάποιοι άλλοι όμιλοι. Ο θεσμός άλλωστε της "Γαλάζιας Σημαίας" τείνει να εκφυλιστεί. Θυμίζω μόνο ότι το 1988 δόθηκαν επτά γαλάζιες σημαίες. Σήμερα έχουν πάει 430 και μπορεί στο μέλλον να δούμε κάθε επιχειρηματίας, κάθε ξενοδοχείο, κάθε μαρίνα, να έχει και τη δική του γαλάζια σημαία.

Εδώ πρέπει να πούμε και τον ρόλο των ΜΚΟ, γι' αυτό ρώτησα για τη συγκεκριμένη οργάνωση. Γι' αυτούς όπου μυρίζονται χρήματα, μπαίνουν μέσα. Κάθε αίτηση που θα υποβάλεται στη συγκεκριμένη οργάνωση, θα συμπληρώνεται με τα 300 ευρώ. Θα παίρνει 300 ευρώ για κάθε αίτηση.

Διαφωνούμε επάνω στο ζήτημα αυτό, καταψηφίζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ τον κ. Μιχαλόπουλο.
Το "Δίκτυο Ενεργών Πολιτών";

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Εμείς θέλουμε να βάλουμε μια πλευρά του θέματος. Ας μη ξεχνάμε ότι στην περιοχή της Ανάστασης οι δημότες σταματήσαν την τελευταία στιγμή την προσπάθεια που είχε κάνει με επιστολή του ο κ. Δήμαρχος στο Υπουργείο Τουρισμού για μετασκευή του προλιμένα σε μαρίνα. Κανένας σ' αυτή την πόλη δεν μπορεί να πιστεύει ότι όταν φτιαχτεί λιμένας ο προλιμένας και κλείσει μέχρι το τετράγωνο με λιμενικό αντιβραχίονα, θα μπορεί να υπάρχει γαλάζια σημαία σ' αυτή την περιοχή.

Επί ουσίας το θέμα είναι εάν θα συνειδητοποιήσουμε ότι διαθέτουμε ένα σοβαρό εργαλείο τουριστικής ανάπτυξης στην πόλη μας που είναι η παραλία της πόλης αντί για να βάζουμε με τέτοια διαδικασία, το Δημοτικό Συμβούλιο να συζητάει σε θέματα τα οποία είναι πολύ σοβαρά και θα μπορούσε να συμβάλει ο καθένας, η κάθε παράταξη, και να αναφέρει με διαδικασίες κατεπείγοντος, με τριάντα και σαράντα θέματα στην ημερήσια διάταξη να προσπαθεί να λύσει και να αντιμετωπίσει μια σειρά σοβαρά ζητήματα. Νομίζω ότι αυτό είναι αδιέξοδο, θα φανεί και στη συνέχεια της συνεδρίασης σήμερα σε άλλα θέματα πόσο έχει αρνητικές και βλαβερές επιπτώσεις στη λειτουργία του Δήμου αλλά και στη τσέπη των δημοτών.

Εμείς ψηφίζουμε "λευκό".

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.
Εκ μέρους της "Πρωτοπορίας";

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Κε Πρόεδρε και εμείς ενώ πιστεύουμε ότι όταν ξεκίνησε αυτός ο θεσμός υπήρχε κάποια λογική και κάποια οφέλη για την πόλη, μας προκαλεί έτσι εντύπωση το γεγονός ότι ξαφνικά θέλουν 300 ευρώ και ηλεκτρονικά κτλ. Και κοιτάω εδώ την εισήγηση και μιλάει, και μιλάμε εδώ στην Καλαμάτα μένουμε, για την Ανάσταση. Περιλαμβάνει: «*Επαρκείς εγκαταστάσεις υγιεινής με ελεγχόμενο σύστημα αποχέτευσης*». Που τόχουμε εμείς αυτό και δεν το ξέρω βρε παιδιά; «*Επιτήρηση κατοικίδιων ζώων στην ακτή*». Έχετε δει εσείς επιτήρηση; Συνεχίζω. «*Ασφαλή δίοδο στην ακτή και φροντίδα για άτομα με ειδικές ανάγκες*». Τι έχουμε κάνει δηλαδή που να αξίζουμε στο φινάλε – φινάλε αυτή την γαλάζια σημαία; Καταλαβαίνω ότι όλο αυτό ουσιαστικά θα χρησιμοποιηθεί σαν ένα τουριστικό αν θέλετε συν-πλας επειδή όλοι οι άλλοι το κάνουν. Αλλά α μη τι άλλο ας μη κρυβόμαστε πίσω από το δακτυλάκι μας. Θα πούμε υπέρ σ' αυτό.

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, αφού λαμβάνει υπόψη του την παραπάνω εισήγηση, το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο

- ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" {εκτός του κ. Νταγιόπουλου} & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ",
 - ΚΑΤΑ τάσσονται ο κ. Νταγιόπουλος και οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και
 - ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνει ο κ. Μπεχράκης,
- κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Εγκρίνει την υποβολή αιτήματος για συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στο Διεθνές Πρόγραμμα «ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ» για το έτος 2013, για τις ακτές της "Ανάστασης" και της "Μ. Μαντίνειας" σύμφωνα με την υπ' αριθμ. πρωτ. 69870/19-11-2012 εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού & Ανάπτυξης της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου, η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Γουρδέας Ανδρέας

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος
3. Αναζίκος Ιωάννης
4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος
5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος
6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης
7. Γκλεγκλές Ιωάννης
8. Δημόπουλος Δημήτριος
9. Διασάκος Νικόλαος
10. Δικαιουλάκος Βασίλειος
11. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
12. Καμβυσίδης Ιωάννης
13. Καραγιάννης Ανδρέας
14. Καρβέλης Γεώργιος
15. Κουδούνης Αργύριος
16. Μανδηλάρης Ιωάννης
17. Μαρινάκης Σαράντος
18. Μιχαλόπουλος Κων/νος
19. Μιχαλόπουλος Σωτήριος

20. Μπασακίδης Νικόλαος
21. Μπεχράκης Σταμάτης
22. Μπουζάνης Παύλος
23. Μπούρας Ιωάννης
24. Μπούχαλης Δημήτριος
25. Μπρεδήμας Θεόδωρος
26. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος
27. Νιάρχος Αναστάσιος
28. Νταγιόπουλος Γεώργιος
29. Ντίντα Παναγιώτα
30. Πολίτης Δημήτριος
31. Πουλόπουλος Δημήτριος
32. Ριζάς Χρίστος
33. Στασινάκης Διονύσης
34. Φαββατάς Δημήτριος
35. Φωτέας Νικόλαος
36. Χριστόπουλος Ιωάννης

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 27 Νοεμβρίου 2012
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ